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1. กาํหนด  
2

   4 x 2 +1             ,  x 2
f (x)=

        x -3                 ,  x 2

 − <


 ≥

                                           

 

1.1     จงหา   
x 0

f (2+ x) - f (2)lim
x−∆ →

∆
∆

   

 

1.2 จงหา  
x 0

f (2+ x) - f (2)lim
x+∆ →

∆
∆

   

1.3 จงพิจารณาวา่ f (2)′  หาค่าไดห้รือไม่ เพราะเหตุใด 
 

2. ถา้จาํนวน ( y ) ในการเพาะเล้ียง เซลล ์ณ เวลา  t  นาที  กาํหนดโดย  
2

0y y (5t 3t)  ; 0 t 100= − ≤ ≤  

    โดยท่ี 0y  เป็นจาํนวนของเซลลข์ณะเร่ิมตน้การทดลอง จงหาอตัราการเปล่ียนแปลงของจาํนวนเซลล์

เทียบกบัเวลา ขณะเวลา t = 40   ถา้มีจาํนวนของเซลลข์ณะเร่ิมตน้การทดลอง 100 เซลล ์             
 

3. จงหาจุดสัมผสัท่ีเส้นโคง้ 
4y

x 1
=

+
สัมผสักบัเส้นตรงท่ีผา่นจุด (0,3), (5,-2) 

           
4. จงหาอนุพนัธ์ของฟังกช์นัต่อไปน้ี             
 
4.1 2y x 2x 1 cot x 2= + − − +     

4.2 2
2

ey log x sec(x 1)
x

= + − +  

4.3 
x

2y (ln x)
arccos x

π
= +    

4.4 2 cos xy tan(3x x 1) 2= + − +  
4.5 y (ln x) (cos ec2x)= ⋅    

4.6
1( )
x1y sin( ) e

x
= −  

 
5. กาํหนดให ้ 100 99f (x) (2x) x 1= − +                                 

5.1 จงหาค่า k ท่ีทาํใหอ้นุพนัธ์ลาํดบัท่ี k เป็นค่าคงท่ีท่ีไม่ใช่ 0  

5.2 จงหา (k)f (x) เม่ือ k คือค่าคงท่ีท่ีไดจ้ากขอ้ 5.1 
 

6. กาํหนดให ้ ln(x y) x sin y 7+ = +  จงหา 
dy
dx

     

 

7. กาํหนด 
sin x ex e

3

x ey
ln(3x)

+⋅
=   เม่ือ 

1x
3

> จงหา 
dy
dx

โดยใชส้มบติัของลอการิทึมธรรมชาติ 
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8.จงประมาณค่า ln(1.9) โดยใชดิ้ฟเฟอเรนเชียล      

(กาํหนด ln 2 0.69=  ตอบทศนิยม 2 ตาํแหน่ง) 
 
9. สนามกีฬาแห่งหน่ึงสร้างเป็นรูปโดมคร่ึงทรงวงกลมขนาดใหญ่ โดยวดัรัศมีภายในโดมได ้10 เมตร โดยมี

ค่าผดิพลาดจากการวดัรัศมีเป็น 0.05± เมตร    

9.1 ให ้V แทนปริมาตรภายในโดม และ r แทนรัศมี  จงเขียน V ในรูปของ r 

9.2 จงใชดิ้ฟเฟอเรนเชียลประมาณค่าผดิพลาดในการคาํนวณปริมาตรภายในโดม 
 

10. จงหา 1x โดยใชว้ธีินิวตนั-ราฟสันเพื่อประมาณค่าของ 3
78
3

 เม่ือกาํหนด ให้ 0x 3=  โดยใชท้ศนิยม 2  

        ตาํแหน่ง         
 
11            
 11.1 จงหาพหุนามเทยเ์ลอร์ดีกรี 3 ของ f (x) cos x= รอบจุด x = π   

 11.2 จงใชพ้หุนามท่ีไดจ้ากขอ้ 11.1 ประมาณค่าของ cos(3.04)  (กาํหนด 3.14π = ) 
 
12.จงเติมคาํตอบลงในช่องวา่ง                           

12.1
x

sin xlim
1 cos x−→π −

     =….……………………………………………… 

12.2 
3

x

1 xlim ln
x 2x 1→+∞

   −   +  
 =………………………………………… 

 
13. จงหาค่าของลิมิตต่อไปน้ี 

13.1
x x

x 0

7 5lim
x→

−            

13.2 xx 0

1 1lim
x1 e+ −→

 − − 
          

13.3
x

2

lim sin(4x ) cot(2x )
π

→
− π ⋅ − π         

13.4
x

x

x elim
x 2e→+∞

+ 
 + 

  

 


